

兩岸千船釣海撒網

海監漁政全天候護漁



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）今日是「九一八事變」81周年紀念日，內地多個城市將會警鐘長鳴，而中國民間和官方對釣魚島海域的主權宣示和維權行動也正步入高潮。結束東海伏季休漁期後，浙江、福建等地萬餘艘漁船啟程出海，預計有千艘漁船已於昨晚抵達釣魚島海域捕魚。中國農業部表示，將做好一切出海護漁維權和執法管理的準備。中國海監總隊稱，中國每天將保持9艘海監船和3架海監飛機全天候巡視海疆。台灣當局的巡防艦亦已實施漁季「天天護漁」的措施。



浙江、福建等地約有1,000艘漁船前天開赴釣魚島捕魚。 法新社



中國派出3架海監飛機全天候巡視海疆。「中國海監15」目前仍停留在附近海域。 資料圖片



資料圖片

為期三個月半的東海伏季休漁期昨日中午結束。據內地媒體報道，昨日颶風「三巴」警報解除後，來自浙江、福建等地的漁民將啟程奔赴包括釣魚島在內的東海各個漁場，進行冬季捕魚。其中，僅浙江沿海就有逾3,000艘漁船揚帆啟程，駛向東海進行作業。同時為了保證漁船出海安全，各地漁政、海事等部門也組織人員開展漁船出海前的安全檢查，並加強海上巡邏，確保漁民作業安全。

農業部下令保障漁船

在北京，對於中國漁船赴釣魚島的具體數量和出海時間，以及是否會有漁政船隨航問題，外交部昨日表示，釣魚島及其附屬島嶼是中國的固有領土，釣魚島海域是中國漁民的傳統漁場。中國漁民是否會前往以及有多少漁船前往釣魚島海域作業，取決於該海域的漁業資源情況及氣象條件。發言人洪磊強調，中國漁政部門將在該海域對中國漁民正常的生產活動進行管理並提供必要的服務。

據不完全統計，福建、浙江等沿海省每年進入釣魚島海域作業的漁船約有1,000多艘。據悉，農業部已要求東海區漁政局和福建、浙江等省漁業主管部門採取切實有效的措施，加強護漁維權和執法管理，保障中國漁船生產安全。同時，中國沿海各漁政船艇做好一切出海護漁維權和執法管理的準備。

台灣外事部門也表示，漁民到屬於台灣的水域捕魚，政府將持續保護。台方還表示，對於日方日前表明願意盡早重啟台日漁業會談，台灣政府固然予以肯定，但會談應在適當時機及良好氣氛下進行，且應以維護台灣漁民在傳統漁場的作業權利為前提。

兩隊海監船仍在釣魚

近日，由中國海監船50、15、26、27和51、66組成的兩個維權巡邏編隊，亦赴釣魚島及其附屬島嶼海域進行維權巡邏執法。中國海監總隊副總隊長肖惠武表示，此次的維權執法取得了預期效果。中國海監編隊對日本海上保安廳巡邏船和飛機的跟蹤干擾進行了有效應對；同時開展了現場的執法措施，宣示主權。

肖惠武表示，目前，中國海監巡邏編隊還在釣魚島附近海域，海況好轉之後，將根據統一部署繼續開展巡邏執法。他強調，中國海監未來將重點對有爭議的島嶼進行強化執法並宣示主權，同時遏制一切侵權行為的發生，確保中國海洋權益不受侵害。

日張揚加強警戒監視

日本方面，據日本NHK電視台報道稱，考慮到今日是「九一八事變」81周年紀念日，中國各地的反日遊行有可能進一步激化，因此日本政府在全力確保在華日本人安全。同時，預計將有眾多中國漁船前往釣魚島周邊海域，日本政府正在加強「警戒監視」和「領海防衛」態勢，一旦發生中方船隻進入釣魚島海域捕魚等情況，將「依據日本法令」採取相應措施。



台灣巡防艦「連江」號日前在釣魚島海域執行護漁任務。 資料圖片

高時 GLOBAL TIMEPIECES

Experience the Art of Luxury

www.globaltimepieces.com

歐米茄店中店 九龍又一城LG2,50店 T. 2677 8332

駐日大使：關係惡化責任在日本



中國駐日大使程永華。

中國駐日本大使程永華昨日在接受日本《每日新聞》的書面採訪時指出，中日關係出現今天這樣的局面，責任完全在日方。日本政府宣佈「購買釣魚島」之後，中日關係陷入了非常嚴峻的境地。這樣的結果，不符合中日兩國人民的利益，也是中國所不願意看到的。導致事態惡化的責任完全在於日方。

程永華大使還指出，中日邦交正常化40年來，兩國的友好合作關係有了很大的發展，當初兩國的貿易額不到10億美元，每年的人員往來不到1萬人；現在的情形已經大變。程大使因此呼籲日本政府切實拿出行動，珍惜兩國友好合作關係。

華駐福岡領館被擲煙筒

香港文匯報訊 據日本朝日新聞網報道，當地時間昨午6時（香港時間下午5時）許，一名約30歲的男子向日本福岡市中央區的中國總領事館投擲2支發煙筒後乘車逃離，事件中無人受傷。隨後有一名男子向附近的警察局自首，警方正在進行核實調查。另在昨日上午，東京一名抗議中國反日遊行的日本男子在俄羅斯駐日大使館前焚燒汽車被逮捕。中國駐日大使館已呼籲在日本的中國公民注意安全。

近警察以涉嫌縱火為由逮捕該男子，事件未造成人員受傷。該男子自稱是日本神奈川縣人，現年57歲，焚燒汽車意在抗議中國的反日行為。日本警方正就他在俄羅斯大使館前焚燒汽車的動機進行調查。



日本福岡的中國總領事館遭投擲2支發煙筒，日本警方在現場調查。 網上圖片

據產經新聞網報道，昨日上午9時許，涉嫌燒車的男子將一輛私家車停在位於東京都港區的俄羅斯大使館前的道路上，並將類似易燃液體淋入車內，隨即點火焚燒汽車。附近警察以涉嫌縱火為由逮捕該男子，事件未造成人員受傷。該男子自稱是日本神奈川縣人，現年57歲，焚燒汽車意在抗議中國的反日行為。日本警方正就他在俄羅斯大使館前焚燒汽車的動機進行調查。

使館籲在日公民注意安全

另一方面，中國駐日大使館前日在領事提醒中稱，鑒於有關形勢，為保證在日中國公民安全，中國駐

日使領館提請臨時來日或在日居住的中國公民注意人身安全。一旦人身遭受侵擾或財產受到侵犯，應及時向日本警方報案，同時向就近的中國駐日使領館通報受害情況，取得領事協助。

余仁生 音華

Eu Yan Sang 仁濟藥生 始於1879年

懂藥。懂味。

余仁生與奇華餅家用心研製 尊貴花旗參迷你白蓮蓉月

花旗參

- 【效】清熱生津，益氣養陰，具備提神的功效。
- 【味】口感嚼勁，清香回甘。

蓮子

- 【效】補脾止瀉，益腎澀精，達致養心安神之效。
- 【味】香味可口，香濃滑順。

首創 \$238 (九個裝)

全港余仁生及奇華餅家門市有售

www.keewah.com www.euyansang.com